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Зв‘язок кафедри анатомії з кафедрами медико-біологічного циклу 

біологією, гістологією, фізіологією – традиційний. Короткі відомості про 

філогенез з курсу біології підкреслюють спільність будови органів і систем у 

тваринному світі, допомагають краще засвоїти їх будову та закономірності 

формування, пояснюють деякі аномалії, сприяють розумінню змін в органах та 

системах, які обумовлені прямоходінням людини, її трудовою діяльністю та 

впливом соціальних факторів довкілля. Також цілісність уявлення про будову 

органів та систем не повна, якщо студент не знайомий з їхньою мікроскопічною 

будовою. 

Характерною особливістю сучасної анатомії є її функціональна 

спрямованість. Обговорюються методологічні аспекти співвідношення будови 

та функції. Будову органів та систем вивчають і розуміють у нерозривному 

зв‘язку та взаємообумовленості з їхньою функцією. Це – пояснення, з 

функціональної точки зору, будови кісток та її суглобових поверхонь, 

розподілу м‘язів на групи. Це пояснює методичний підхід до вивчення органів і 
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систем за напрямком функціонального процесу: шлунково-кишкового тракту за 

ходом їжі, органів дихання − за ходом повітря, сечових органів − за ходом 

виділення сечі, нервової системи − за ходом нервового імпульсу по провідним 

шляхам. 

Для засвоєння анатомії потрібні знання з дисциплін фізико-хімічного 

циклу. Закони фізики допомагають зрозуміти, чому порожниста кістка є 

міцною, як і тіло в цілому тих же розмірів, чому метод розпилів замороженого 

тіла за Пироговим, об‘єктивно характеризує форму і взаємного розташування 

органів, чому поперекові хребці в людини ширші й масивніші за шийні або 

верхні грудні, і якою є функція міжхребцевих дисків. Залучення законів фізики 

необхідно для пояснення яйцеподібної форми черепа, дугоподібного характеру 

передачі зусиль з хребта через таз до нижніх кінцівок, дугоподібної будови 

променевої та ліктьової кісток, напрямок кісткових балок губчастої речовини і 

т. ін. Також допомагає знання законів фізики при вивченні органів чуття, 

нервової системи. 

Хімічні дані щодо властивостей органічних та неорганічних речовин 

пояснюють зміни механічних характеристик кісток у різні вікові періоди, різну 

проникність тканин для рентгенівських променів, процеси перетворення 

хрящових з‘єднань на кісткові. Закони градієнтів концентрацій допомагають 

зрозуміти процеси всмоктування, секреції, екскреції, отже, і будови слизових 

оболонок, функціональних відділів залоз, нирок тощо. 

Важко переоцінити мотиваційне значення зв‘язків анатомії людини із 

клінічними дисциплінами. Доречні приклади з клініки при вирішенні завдань 

для підготовки до іспиту «Крок-1», що розкривають важливість знання 

матеріалу, що вивчається, для практичної діяльності лікаря, стимулюють 

студентів до самостійної роботи, поглиблюють пізнавальний процес. Залучення 

прикладів та понять з інших дисциплін для ілюстрації своїх категорій, анатомія 

людини була і залишається фундаментальною теоретичною дисципліною при 

підготовці спеціаліста медичного профілю. Викладач біології при ознайомленні 

студентів із будовою представників тваринного світу, простежує будову 
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окремих органів та систем від нижчих форм до людини; для біології людина 

важлива як кінцевий етап еволюції живого. При вивченні гістології та 

ембріології тканинні та клітинні структури не можуть бути зрозумілі, якщо не 

знати будову органу в цілому. Безсумнівна важливість анатомії людини і для 

клінічних дисциплін. Вільне володіння знаннями з анатомії людини дозволяє 

розшифрувати картину вкрай складних захворювань, розгледіти їх 

патогенетичні аспекти, врахувати вірні шляхи лікування. Лікар будь-якої 

спеціалізації завжди прагне зрозуміти патологічні схеми та їх просторову 

визначеність. Певна річ, про яке лікування конкретної хвороби може йти мова, 

коли немає впевненості у точній локалізації процесу, немає відповіді на 

питання, де розташовується вогнище хвороби. У будь-яких лікарських 

спеціалізаціях точність визначення місця ураження органа патологічним 

процесом виявляється різною через складнощі діагностики. Деколи це 

пов‘язано з обмеженими можливостями діагностичних методів обстеження. 

Проте, важливо встановити, в якому органі та в якій саме ділянці локалізується 

патологічний процес. Саме тоді діагноз буде вірним і анатомічно точним, буде 

дотримано правильне співвідношення між окремим і загальним. Ця задача є, 

здебільшого, успішною. Проте гарантією успіху слугують, передусім, високі 

знання з анатомії людини. 
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